

24小时 新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师



老人骑车摔倒

# 六旬翁骑电动车摔倒,扶不扶? 海口街头上演暖心一幕 多名热心人合力扶起他



热心市民将老人扶起

□记者 沈丽焕 文/图

本报讯 昨日上午10时45分左右,在海口海德路昌茂澳洲园小区附近,一名60多岁男子骑电动车不慎摔倒在机动车道上,全身哆嗦无法站立。眼看着后面的机动车就要开过来了,老人仍站不起来,附近店铺里的员工和路过的市民一起合力将老人扶起。约5分钟后,老人重新骑上电动车,对提供帮助的人连声道谢后离开了现场。

昨日上午,一名老人骑着电动车在非机动车道上行驶,他没有看到台阶一下子冲到机动车道上,随即摔倒在机动车道上,全身哆嗦站不起来。一名骑电动车路过的送外卖女子看

到后赶紧急刹车,走到老人面前准备将他扶起。由于老人年迈,加上摔伤无力支撑,附近店铺的员工见状赶紧跑过来帮忙。众人合力将老人扶到路边坐着休息。

记者看到,该老人身体比较虚弱,他摔倒后电动车前方的伸缩拐杖压在电动车下面,老人一直站不起来。据老人介绍,由于他腿脚不方便,一只脚的鞋底做了加厚处理,平常都是靠拐杖助力行走,这次要是没有人扶,他自己肯定是站不起来了。

过了约5分钟,老人坐在路边短暂休息后,在行人的帮助下骑上电动车。有市民建议老人拨打电话叫家里人来接他。老人表示感谢后,摆摆手骑车离开了现场。

## 工地4名电工偷电缆卖给废品站

分别被海口秀英警方处以行政拘留10日

□记者 畅凯

本报讯 9月22日,海口市公安局秀英分局五源河派出所破获一起盗窃案,4名电工在海口市政府西门某项目工地利用职务之便盗窃电缆线。目前,4名电工分别被秀英警方处以行政拘留10日。

“工地上的电缆线消耗有些异常”一直是海口市政府西门某项目工地负责人老王的疑问。

9月22日18时许,正值工地下班时间,有工作人员向老王反映,有名工人提着重重的电工包准备外出,包内疑似夹带工地物品,情况可疑。随后,老王带着其他工作人员将准备搭乘面包车离去的几名工人拦了下来。

“他们说是水电工程组的,检查发

现,有两个包内都是电线。”老王说,当时几名工人态度强硬,根本不配合工地方面的询问。“我们没有执法权,既然他们这种态度,我只好报警。”老王说。

五源河派出所所长乔晋军带领民警和联防队员赶到现场发现,几名工人被工地负责人拦了下来,两包电线放在地上,电线虽粗细有别,但都被截成20-40厘米不等。工地负责人怀疑这几名工人盗窃电缆。“现场有多名工人,但没有人认领这两个包。”五源河派出所民警郝俊辉说。在现场,民警当即对面包车进行了搜查,发现另外两个装满电线的包,包内为较细的照明线,被缠成多捆。经初步估算,4个电工包重的约40斤,轻的有20多斤。民警现场多次询问是谁的电工包,均无人认领。经过民警说服教育,最

终曹某、陈某、唐某、肖某等4人认领了自己的电工包。4人随后被带到派出所接受调查。

经过半个小时的思想教育,最终4名嫌疑人交代称,他们在各自的工作岗位上,利用职务之便将粗细不等的电线截成段、缠成捆,然后带出工地,以每段(捆)8元至16元的价格卖给废品站。

“他们交代说,做电工都这样,这是‘行规’。”民警郝俊辉说,经审讯查明,4名嫌疑人均来自四川巴中,来海南多年。他们平时嫌工资待遇低,想赚点“外快”,于是在电线上打起了主意。如果4包电线顺利卖出,每包电线将卖200元至500元不等的价格。

调查清楚后,秀英警方分别对4名违法行为人处以行政拘留10日。

## “树上挂满椰子 担心掉下来砸伤人”

□见习记者 符小霞

本报讯 近日,海口市民林大爷向本报反映,海南农垦一供宿舍大院内有很多椰子树,树上挂满椰子,担心它掉下来砸到人。

9月23日16时许,记者来到海南农垦一供宿舍大院看到,这里的椰树上挂满了椰子。

“这些椰子树很高,前段时间小区有辆车的挡风玻璃被掉下的椰子砸破了。如果是人被砸到,可能会头破血流。”林大爷说,“看着满树的椰子,业主们都担心它会落下来砸到人。希望有关部门及时处理,将椰子摘下来。”

随后,记者向该宿舍大院物业管理处反映了相关情况。一位工作人员表示,为避免椰子掉下砸伤人,他们每隔一段时间都要对椰子进行采摘。“我会将情况反映给有关负责人,尽快摘掉椰子,避免它掉落砸伤人。”该工作人员说。

## 微信群辱骂凉山灭火英烈

男子获刑一年两个月

□实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁  
通讯员 谭碧莹

本报讯 今年4月,万宁市李某安在微信群内侮辱火灾中牺牲的英雄烈士。近日,万宁法院公开宣判该案件,以寻衅滋事罪判处被告人李某安有期徒刑一年两个月,并没收扣押在案的手机一部。

3月30日,四川省凉山州木里县雅砻江镇发生森林火灾,赵万昆等27名森林消防指战员和3名地方扑火队员在扑火行动中壮烈牺牲。4月4日,被告人李某安在467人的微信聊天群内,当群内成员发布、吊唁接送海南省陵水籍烈士骨灰回家的视频时,故意用昵称“苏静”、“风调雨顺”

两个微信号多次发表“这种人死了买过瘾的”、“这种人死了我开心”、“死的好”等侮辱烈士的言论,造成了恶劣的社会影响。李某安的不当言论受到微信群其他成员的谴责与抵制,被踢出该微信群。

4月7日,经公安机关电话传唤,李某安主动投案并如实供述其犯罪事实。8月22日,李某安在当天的《法制时报》上公开刊登道歉信,为其侮辱烈士名誉的行为向烈士、烈士家属及社会公众表示道歉。

考虑到被告人李某安犯罪后自动投案,并如实供述自己的罪行,经教育后,主动在省级媒体公开道歉,根据被告人犯罪的事实、性质、情节及对社会的危害程度,万宁法院作出上述判决。

## 海南生态软件园5G先行园区项目同步起航 海南移动5G网络实现县县通

9月23日,海南移动在五指山的5G基站开通!至此,中国移动5G网络正式覆盖到海南19个市县,标志着海南全市县正式进入5G时代。当日,海南移动还与海南生态软件园签署了“5G未来新城”战略合作协议,开启下一步重点推进海南生态软件园、三亚崖州湾科技城、博鳌乐城国际医疗旅游先行区、洋浦经济开发区等5G智慧园区建设的序幕,基于海南移动加快布局的5G网络,海南自贸区(港)5G的美好未来正在飞速绘就。

截至当前,海南移动已历时十个月完成了全省约300个5G基站的布局,并实现了5G对祖国最南端南沙群岛的覆盖。据悉,海南移动在今年内还将在海南全岛完成超过800个5G基站的建设。海口、琼海作为中国移动第一批5G建设城市,到今年年底,将实现海口核心城区的连续覆盖、琼海博鳌的全覆盖。

在推进5G网络建设的同时,海南移动已成

功开展了5G远程手术、5G远程超声门诊、5G机器人辅助手术、5G无人机、5G VR直播、5G智慧机场、5G高速交通等应用试验。在海口美兰营业厅等的“5G业务体验区”,客户还可随时了解并体验5G VR全景直播、5G云游戏、5G AR安防等应用,切身感受5G将给未来生活和工作带来的巨大改变。此前,在8月16日,海南移动5G手机也已开始在各市县发售,反响热烈。

2019年作为5G商用的元年,“高速率、大带宽、低时延”的5G网络正在深入改变社会,改变行业,改变寻常百姓生活。为加快推进海南全岛(全省)5G网络建设及商业化应用先导性项目落地,海南移动加速全省5G网络建设进度,加快推动产业升级,实现了5G向旅游、工业、农业、教育、医疗等行业应用延伸,积极打造出一批又一批示范项目,力争推动海南省5G发展走在全国前列。(欧燕燕 黄圣红)